BHAINIAI KOMMYHMANA

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

- Газета издается с 24 ноября 1951 года

№ 188 (5238)

ЧЕТВЕРГ

СЕНТЯБРЯ 1975 года ШШШ Цена 2 коп, ШШШ

да

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПЕРЕКРЫТО

XXV съезду КПСС—

достойную

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ХОРОШИХ и РАЗНЫХ

С ЕГОДНЯ в тематическом выпуске страницы соревнования «Время, вперед!» мы рассказываем, как трудящиеся наших ведущих предприятий работают над решением важной задачи производства товаров массового спроса. Материалы наших корреспондентов, рассказы самих участников соревнования говорят о том, как планы партии претворяются в жизнь.

Сейчас, в преддверии XXV съезда КПСС, когда пересматриваются ранее принятые обязательства, мы с удовлетворением отмечаем, что повсеместно намечаются новые меры по увеличению выпуска товаров для народа — расширяются существующие площади, совершенствуется технология, улучшается ассортимент, растет квалификация рабочих.

Все эти мероприятия пользуются широкой поддержкой государства, но важно на каждом предприятии найти внутренние резервы, изыскать дополнительные возможности для производства товаров, в которых мы еще так нуждаемся. Не следует забывать при этом и о качественной стороне дела. Имеющиеся ресурсы надо использовать не по соображениям конъюнктуры, а по-хозяйски, по-государственному.

Как обстоит дело с выпус-

предприятиях требления на Ангарека? На последнем собрании актива городской партийной организации отмечалось, что в целом по городу эта работа идет нынче несколько лучше, чем раньше. План 7 месяцев по выпуску товаров для населения выполнен на 101,7 процента. Сверх плана выработано товаров на 1567,9 тыс. рублей, в том числе по Ангарскому нефтехимическому комбинату на 1283 тысячи рублей. Выпуск ПО сравнению с предыдущим говозрос на 5,4 процента при обязательствах 3,7.

За такой в общем-то благоприятной картиной стоят серьезные промахи в работе ряда предприятий по выпуску товаров массового потребления. Не справились, например, со швейная своими заданиями фабрика, завод КВОиТ и некоторые другие. Ими недодано продукции массового спроса на 624,8 тысячи рублей, причем завод КВОнТ выполнил план только на 52,9 процента. К слову сказать, элект. ромеханический завод, завод КВОиТ и швейная фабрика не справились с плановыми заданиями по основной номенкла-

Иркутские магазены, ларьки, кеоски «Союзпечати» наводнили
волки. Не живые, конечно, а сувенирные. Герой популярного
иультфильма сделан из листовой
стади, аляповато раскрашен и вооружен ниструменчом для открывания бутылок, выполненным в ви-

BPFMARHEPEA

страница социалистического соревнования

де гитары. На внутренней стороне белой пластмассовой подставки значится цена «шедевра» — 1 руб. 10 коп.—и стоят четыре буквы: «АЭМЗ» Это сокращенное название Ангарского электромеханического завода. Изделие, достойное разве что артели кустарей, выпускает предприятие, известное в стране производством совершенной влектротехнической аппаратуры. Изготовляемый пм, например, шкаф управления недавно получил государственный Знак качества.

Так охарактеризовала недавно газета ЦК КПСС «Социалистическая индустрия» одну из важных сторон деятельности крупного ангарского предприятия. Эта оценка свидетельствует о позиции нашего государства: значение имеет не только количество выпускаемых товаров массового спроса, важно их качество. Даже банальная вещь — «Открывашка» — должна быть практичной, удобной, дешевой, должна воспитывать хороший эстетический вкус, то есть быть по-настоящему современной...

Среди хозяйственных руководителей города встречается порой неправильное отношение к производству товаров массового спроса, как к «всеядному ширпотребу». Между тем само слово «ширпотреб» давно уже приобрело определенный отрицательный смысл.

Благодаря усилиям партии и государства из года в год сужается круг так называемых дефицитных товаров, наша промышленность все полнее удовлетворяет разносторонние потребности советских людей. Особенно ощутимый шаг в этом направлении сделан в текущей пятилетке. Наши трудящиеся очень хорошо вто чувствуют. Тем не менее между спросом и предложением еще существует определенная дистанция, вот почему перед предприятиями, выпускающими промышленную продукцию, ставится задача максимально увеличить производство товаров, пользующихся спросом населения.

Эти товары призваны только удовлетворить потребности, но и украсить наш быт, облегчить домашнюю работу, создать максимум удобств, увеличить наше свободное время — этот важнейший показатель благосостояния общества. Так что с производством товаров народного потребления связано решение задачи огромной социальной значимости. И вовсе не случайно разговор на эту тему пошел на собрании актива, где обсуждался вопрос о подготовке к предстоящему съезду КПСС. Участники собрания с воодущевлением говорили достижениях своих коллективов, делились планами дальнейшего повышения экономической эффективности производства, вскрывали неиспользованные резервы. Есть у нас такие резервы и в производстве товаров народного потребления.

Десятая пятилетка еще не пришла к нам, но она уже имеет свой девиз. Ей суждено стать пятилеткой эффективности, пятилеткой качества. Это полностью относится и к производству товаров для народа.

Б ольших успехов в заверывающем году девятой пятилетки добились бригады трубоукладчиков Анатолия Августовича Шайпеля и Грнгория Макаровича Борисенко со строительного участка № 6 СМУ-4. О выполнении плана девятой пятилетки они рапортовали в июле 1974 года.

Принимая обязательство на пятилетку, каждый член бригады обязывался смонтировать в сдать в эксплуатацию более 4 тысяч погонных метров труб различного назначения. Это обязательство успешно перекрыто.

Бригадиры Борисенко и Шайпель награждены знаком «Удар» ник девятой пятилетки» и являются победителями социалистического соревнования 1974 года.

Сейчас бригада трубоукладчиков Григория Борисенко в составе 18 человек ведет укладку труб различного назначения на объектах белково-витаминного комбината, Мегетской птицефабрики, станции Суховская.

Бригада Анатолия Шайпеля танет стальные трубопроводы от Ангарского промышленного района до ТЭЦ-9, ведет укладку труб на фруктохранилищах № 1, 2, 3, а также строит подземные коммуникации в Новоленине. А. ДЕВИЧЬЕВ.

Смена П. С. Маркелова — одна из передовых в коллективе цеха бутиловых спиртов 135-136. За высокие достижения в социалистическом соревновании смене в завершающем году пятилетки присвоено почетное звание коммунистической. Старший машинист коммунист Азнаев Михаил Вакасович—один из тех, чьими усилиями достигнут трудовой успех смены. Азнаев награжден медалью «За доблестный труд».

На снимке: М. В. Азнаев Фото И. АМОСОВА.



по-ударному

В вагонной службе управления железнодорожного транспорта стройки прошли рабочие собрания. О том, как поработали слесари, рассказал мастер Н. Морозов. Благодаря социалистическому соревнованию, ударной работе людей коллектив 15 августа вместо 1 сентября выполнил пятилетний план.

Хорошо работали слесари Б. Антюхов, П. Главацкий, П. Новиков, П. Сученков. Им помогали кузнец А. Черемисин, токарь Ю. Троипкий, маляр А. Букреева, столяр В. Озолин. Победителем в соревновании по профессии стал элекгросварщик Николай Горемыкин.

Подвел итоги и коллектив пункта технического осмотра вагонов станции Трудовая. Задание августа было выполнено на 117 процентов, не задерживались поезда, не было

брака в работе, люди показывали высокую дисциплину труда. Лучше всех работали осмотрщик вагонов Антонина Кубаева и думпкарщик Юрий Касьянов.

Воодушевленный постановлением ЦК КПСС о социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС, коллектив вагонной службы полон решимости досрочно, к 20 декабря, выполнить план завершающего года

E. ГАВРИЛОВ, председатель цехкома.

ЛЕНИНСКИЙ ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ:

гласность, сравнимость результатов, возможность повторения опыта передовиков



Выпуск седьмой

ПОСВЯЩЕН **COPEBHOBAH II HO** НА ПРЕДПРИЯТИЯХ, ВЫПУСКАЮШИХ ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА

и количество, И КАЧЕСТВО

Репортаж

ЩЕ В КАБИНЕТЕ начальника ремонтно-механического цеха завода химреактивов мне показали плотную карточку с пятью печас прикрепленным на ней образцом продукции, выпускаемой цехом.

 Это образец — эталон быстродействующих термобигуди, - объясняет присутствующий здесь начальник цеха.печати - подтверждение областным отделом «Росгалантерея» и другими компетентными органами добротности этих изде-

Три года отделение полиэтиленовой тары завода выпускает термобигуди. Они по праву завоевали широкое при-знание покупательниц. Спрос постоянно растет. Вот лишь несколько цифр. Если в прошлом году термобигуди выпущено на сумму 112 тысяч рублей, то в этом году их буторговлю дет отправлено в уже на сумму 190 тысяч рублей. Коллектив цеха постоянно работает над повышением качества этих изделий. Так, изменена в лучшую сторону решетка. Были нарекания на прочность недостаточную, пробки. Ремонтники изменили ее конструкцию, сделали бо-

лее надежной. Теперь самим обладательницам термобигуди остается лишь правильно следовать инструкции по эксплу-

С начальником цеха проходим в отделение. Здесь царство полиэтилена. На участке чисто, светло. У станков одни женщины. Машины умные, производительные и требуют к себе аккуратного отношения. На участке сегодня установлено три выдувных автомата типа «Бузулук» и шесть термопластавтоматов.

Представьте себе небольшую белую горошину полнатилена. Тысячи, сотин тысяч таких горошин. Это пока сырье. И вот из этой белой крупы на ваших глазах рождается ярко-оранжевый, еще не остывший баллончик бигуди. Можно часами смотреть, как довко орудует автомат. Опытные работницы трудятся на участке. Высокую выработку показывают аппаратчики термопластавтоматов Ев-гения Томичева и Мария Алпатова. Как правило, ежесменная выработка у них 125—130 процентов, Соответственно и заработок повысился. Если раньше заработок аппаратчицы составлял 140-150 рублей, то сегодня—170 руб-лей. В основном достигается это за счет совмещения профессий. Здесь почти все работницы могут стать за любой станок.

Марию Георгиевну Алпатову мы застали за термопластавтоматом. Шло изготовление

вставок для флаконов. Потом она перешла к выдувальному автомату, на операцию круглых флаконов емкостью 0,25 литра. Четко работает женщина. Она сейчас за бригадира. Надо и самой работать, и присмотреть за другими. Особенно молодыми.

За выдувным автоматом зевать нельзя. Чуть что - брак. Немалый опыт нужен здесь, чтобы точно определить длину опустившихся из отверстий сверху полиэтиленовых трубок. Нажатие кнопки, и огромные ножницы подсекают их. А в это время раздвигаются рбе половины пресс-форм, и на штыри воздушных форсунок опустившиеся ножницы надевают полиэтиленовые трубки. Пресс-форма плотно сдвигается. Начался процесс выдувания, то есть придания полнэтилену нужной формы. А руки Марин Алпатовой тем временем успевают удалить облой с готовых флаконов, отрегулировать реле времени ножниц, чтобы края трубок не слипались. С самого основания работает в цехе М. Алпатова

Но вот в автомате что-то забарахлило, и тут же слесарь-наладчик Виктор Зырянов подошел к нему. Стал ре-

гулпровать. Через несколько минут ритм наладился. А Лена Калугина уже подсыпала в бункер новую порцию полиэтиленовой крупы. Екатерина Александровна Черниченко четыре гола трудится на этом Освоила несколько участке. рабочих мест. В этот день она первый раз стала к термопластавтомату на операцию решеток для бигуди. За один прием из пресс-форм выходит шесть решеток.

Когда только готовились в цехе начать выпуск термобигуди, большую и кропотливую работу по изготовлению сложных пресс-форм провели умельцы цеха - слесари-наладчики Ю. А. Леонтьев и Д. А. Макаров. Это благодаря их стараниям сегодня четко отлажен технологический ритм по изготовлению товаров культурно-бытового назначе-

мы идем дальше по участку. За большим металлическим сто-лом, заваленным яркими балдончиками бигуди, вушки и быстрыми движениями ножей очищают заусеницы полиэтилена Это Нина Любимова Таня Вдовенко. За смену им надо выпустить 2,5 тысячи бигуди, но делают гораздо больше. Сейчас они готовят корпуса к наполнению 10-процентным раствором хло-

В углу отделения уютно примоустановка по баллончиков. Ремонтинки и здесь приложили руку, механизировав этот процесс. А неподалеку пышет жаром термостенка, где наполненные корпуса бигуди проходят последнюю операцию-запайку. И вот уже упакованная по 20 яркая продукция укладывается в бумажные мешки, отправляется потребителю. А на рабочих местах растут новые горы изделий...

В соцобязательствах коллектива цеха на завершающий год пятилетки есть такой пункт: «выработать сверх плана товаров культурно-бытового назначения на сумму 5 тысяч рублей». Слово свое работники РМЦ сдержали обязательство выполнено досрочно. Чтобы достойно встретить предстоящий XXV съезд КПСС, коллектив обязуется до конца года выпустить дополнительно продукции культурно-бытового назначения еще на 2 тысячи рублей Это и булет трудовой подарок съезду.

А. ГРАФОВ.

по многим **АДРЕСАМ**

Н ^А БЫВШЕМ пустыре, в районе, вырос от ромный корпус Ангарского завода товаров народного потребления. Под одной крышей корпуса, занимающего площадь в несколько гектаров, разместились цехи завода, где производятся изделия из пластмасс, отбеливающие пасты, гуашь, тушь, канцелярский клей, чернила. Всего 46 наименований. Здесь же размещены механические мастерские, цех по фасовке удобрений.

Надо сказать, что коллективу завода пришлось испытать немало грудностей при освоении новых мощностей. Кое-что пришлось домощностей. Кое-что пришлось до-водить до «ума» после строителей. Без всякой помощи, своими силаорганизовали переселение оборудования цехов с ранее занима-емых площадей. Без ущерба для



производственного плана им лось разместить оборудование вскоре выдавать продукцию.

Продукция завода отправляется адресатам, число которых перева-лило за 2 тысячи. Изделия ангарчан пользуются успехом у поку-пателей Сибири и Дальнего Востока, Крайнего Севера и Средней

Завод тесно сотрудничает с пермским филиалом института «Хим-проект». По рекомендации пермкого института ангарчане разработали и подготовились к выпус-ку отбеливающего препарата ку отбеливающего препарата «Пермский» и «Универсальный». Кроме того, на 1976 год в планах коллектива намечено запустить в производство чистящие средства. среди них отбеливающие па «Вильва», «Жемчуг», «РОС». Особая забота предприятия

скорейший ввод в действие авто-матики. Уже сейчас работает авзатаривания гоматическая диния на участке, фасовки химических у добрений.

В начале года большинство рабочих взяли индивидуальва на завершающий год иятилетки. Многие из них уже выполнили. Так, литейщица Вера Густомесова выполнила личную пятилетку за 3 года и 7 месяцев. Сейчас она трудится в счет 10-й пятилетки. Хорошо справились с личными планами И. Игумнова, А. Казанкова и другие.

На рабочих собраниях труженики завода взяли повышенные социалистические обязательства в честь XXV съезда KIICC.

А. ХАМЗИН.

На снимках: литейщица Вера Густомесова. На участке фасовки химических удобре-

Фото автора и А. Ставинова,

БРИГАДА Антонины Родионовой, занятая на пошиве изделий ширпотреба из отходов производства, славится на Ангарской швейной фабрике. В соревновании неизменно занимает призовые места. Так, фабричный комитет при подведении итогов за яюль первенство присудил этой бригаде. Славится она высокой производительностью за годы девятой пятилетки выработка выросла на 25 процентов. Швеи-мотористки Мария Главинская, Александра Иванова, Зинаида Шулапова в числе первых на фабрике

выполнили свои личные пятилетки.

Цех ширпотреба, как называют на фабрике этот участок, где работает бригада Родноновой, ежегодно осваивает новые изделия, расширяет ассортимент. Это зависит от многого - от качества и характера сырья на основном производстве, от новых материалов. Цех шьет традиционные тапочки, кепки, береты, фартуки школьные и еще целый ряд изделий. А в последние два года появились новинки, завоевавшие сразу прианание ангарчан, - детские куртки, жилеты, отделанные

вышивкой, замшей, кожей; в торговлю поступили отделочные цветы из джерси, из меха. Стала фабрика шить шубы из искусственного меха цех ширпотреба стал из отходов делать детские шапки и

Это требует от членов бригалы не только высокой квалификации, но и умения быстро переучиваться, осваивать новые операции, творчески подходить к тому же лоскуту, что ндет из основных це-

— Цех ежегодно дает нам десять тысяч рублей прибыли, - говорит начальник планового отдела П А. Бечкова, - в десятой пятилетке думаем расширять это производство за счет пристройки и соответственно увеличивать ассортимент изделий. 6. ВИСЛИН.





Коллектив Ангарского комбината строительных материалов успешно выполняет производственную программу пятилетки. По основным показателям комбинат уже выполнил пятилетний план. За 8 месяцев сверхплановой продукции было выдано на 135 тыс. руб.

Хорошие показатели у коллектива цеха по производству плиток ПХВ. Здесь сверх плана выдано ангарским потребителям свыше 37 тысяч квадратных метров. Кроме того, на вновь освоенной линии по производству линолеума изготовлено 69 тыс. кв. метров.

На снимке: готовая продукция цеха.

Фото А. ХАМЗИНА.

ческую карту, мастера постоянно

знакомятся с новейшими журнала-

ми мод, которые присылает Мо-сковская лаборатория трикотажных изделий. Для них ежегодно орга-

пункт есть тоже в личных обяза-тельствах). где они подробно зна-комятся с передовой технологией,

индустриальными методами труда.

Освоена работа на машине «Нева», на которой выполняются очень

красивые вещи из объемной пря-

жи. Изучена кеттельная машина,

которая заменила ручной труд на

обработке изделий. Знания плюс ответственное отношение к труду — в этом залог качествен-

К АЖДАЯ пятинца на предприятии — день ка-

чества. В этот день проверя-

всех мастеров. Замечания за-

носятся в книгу качества, и

через неделю проверяется их

В этом году в цехе освоен

новый вид отделки трикотаж-

ных изделии, пользующий-

работа

ется и оценивается

ной работы.

выполнение.

техническая учеба (втот

ГЛАВНЫЙ КРИТЕРИЙ

товления и ремонта три-РОДУКЦИЯ цеха изгокотажных изделий пользуется большим спросом у горожан. И это понятно. Сегодня людей все меньше удовлетворяют изделия массового изготовления, сегодня каждый стремится к индивидуальному стилю в одежде. А трикотажный цех предлагает своим заказчикам свыше 30 различных моделей. Это оригинальные женские кофточки и мужские рубашки, брючные костюмы, платья, жилеты и джемперы. К этому надо добавить десятки возможных вариантов отделки и реставрации уже поношенных вещей, которым искусные руки мастеров дают вторую жизнь. Заглянув в книгу предложений, прочтешь немало добрых, благодарных слов в адрес мастеров. Отмечается качественное и своевременное исполне- приносят вести о замечательние заказанной вещи, выска- х высоких обязательствах и зывается мнение о культуре ана с огромным энтузиазмом обслуживания Адреса заказчиков самые разнообразные: е над тем, каким трудовым по-Ангарск, Иркутск, Красноярск, ело сказать, что в девятой пя-Владивосток, Новосибирск и дарно. Вот для доказательства

Коллектив цеха трикотаж-зыработка в натуральных поканых изделий уже несколько ригаде составила 29 кв. метров лет занимает первое место в в 31,8 кв. м при норме 23 кв. тий Иркутского объединения се задание выполнить к 15 фев-

перед коллективом задачи.

ских обязательств лишь не показателей? сколько цифр. К 30-летикокой квалификации, настоящего Победы нашего народа в Венгады. Многие из них работают ликой Отечественной войно и 18 лет. Они владеют двумяколлектив взял обязательствштукатура, плиточника. Это по-- дать продукции сверх плавать рабочее время, работать с на на сумму 3 тысячи рублею. И молодым рабочим, прибы-Цифра перекрыта вдвое. Эту кого набраться опыта, быстрее значит, что ангарчане получрия Федоровна Савина, Александли дополнительно свыше 4нла Андреевна Благина, Валентиизделии Перевыполнен вдвиа Кондратьевна Гусарова своим уже и пункт по выпуску свеменным стремлением сделать лучплановой продукции за годия каждого из нас. это еще плюс свыше 1000

высоких показателей, всех трудооцналистическое соревнование. Мы Если вспомнить, что по срз первых поддержали инициативу нению с началом пятилетки почину среднеуральцев. Дух сопер-1971 году цех давал лишь 2стичь, но и превзойти достижения наименования изделий) асс Михалевой, которая сегодня оттимент значительно расши поверхности на одного работающе ся, то станет понятным, чтодобиться высоких показателей. Но пех стал возможен лишь (рубеж, уже думают о новом, еще годаря творческому, вдучгадном собрании не раз подвергали вому подходу к делу, покали резервы роста производительманию важности поставленов, повышения качества отделочных

Еще одно можно увидеть сейчас, в дни, когда по всей стране строчками обязательств: раб соревнование в честь предстоящего волной отдачей сил ежеднісоревнования в честь предстоящего это стало на сегодня норгаде о собраниях партийного акти-Нтоги подводятся регумярно.) передовые коллективы сейчас пе-вешиваются на видном месте, а, чтобы досрочно завершить вы-судя по итогам восьми меся, чтобы досрочно завершить ор-последнего, завершающего в трудовые успехи, с которыми орпятилетки, дела идут неплохо. ,езду партии, зависят от каждого на сегодня главным для колл

гива является выпуск издел нашего орденоносного Ангарска го добиваются? Кроме того, чми трудовыми достижениями. Ес-каждый работник получает по каждый трудовой коллектив рабиую инструкционно-технолог лановой продукции даже на один MHIOD EN THREEDOD DIE PHOS

Вдоль пролетов на длинных стеллажах расставлены разнообразные формы из гипса, заготовки будущих изделий. Вокруг - царство тепла и света.

Хозяйничают здесь женщины. Литейщицы-оправщицы Антонина Афанасьевна Купрякова и Нина Ефимовна Гавриленко, их подруги глазуровщицы Лидия Ивановна Новикова, Галина Павловна Жернакова и другие. Они и ведут шее настроение. обработку изделий. Работают с виду неторопливо, размеренно. такова постоянная выработка Ан-Но за всем этим угадывается ак- тонины Афанасьевны Купряковой. куратность: в обращении с сырым Не отстает от нее и сопериица литьем нужна особая осторож по соревнованию Нина Ефимовна ность. К тому же надо обладать Гавриленко. Обе добились звания особым даром — видеть будущее «Лучший по профессии», приниизделие во всем его объеме и с мают активное участие в общестпредельной точностью вести оп- венной жизни. А. А. Купряковаравку или глазуровку. Что и го- страхделегат, Н. Е. Гавриленковорить — работа кропотливая, член группы народного контроля. требующая навыков и мастерства. Соревнуются между собой и Коллектив участка сравнительно не-большой, и на заводе о нем идет другие работницы. Например, добрая слава. Ему в числе первых глазуровщицы Лидия Ивановна присвоено высокое звание коллектива Новикова и Галина Павловна коммунистического отношения к тру-ду. Почти ежемесячно участок выхо-дит победителем соревнования не только в цехе, но и на заводе. По праву считается, что именно в этом



коллективе трудятся самые лучшие люди завода, авангард передовиков предсъездовского соревнования. Здесь всегда выполняется план, высокая трудовая дисциплина, отличное качест-

У ЧАСТОК по производству товаров народного потребления размещается в центральном здании цеха санстройизделий. ИЗ ПЛАМЕНИ

В первом году текущей пятилетки Ангарский керамический вавод выпустил товаров народного потребления на 239,5 тысячи рублей. В прошлом году этих товаров было произведено уже на 469 тысяч рублей. Нынче только за 8 месяцев выпуск составил 477,9 тысячи рублей. Такова динамика роста. Следует добавить, что все эти годы завод успешно справлялся с производственными заданиями.

180-190 процентов плана -

Жернакова. Правда, Г. П. Жернакова отстает немного, но план у нее всегда с перевыполнением. К тому же одна из них - член товарищеского суда в цехе, другая - профорг. Обе давно закончили свои личные пятилетки и трудятся в счет будущего года.

кто им помог стать хорошими крение говорят: специалистами. Они с большим уважением назовут имена А. А. чальник, мать и говарищ. Купряковой и Н. Е. Гавриленко. На завод пришли девчата со выполнением повышенных обязашкольной скамын, после десяти- тельств, принятых в честь предлетки. В цехе они обрели вторую стоящего XXV съезда КПСС. К семью, верных, надежных друзей этому знаменательному событию и товарищей. Участие в соревно- участок решил освоить производвании, помощь и поддержка по- ство нескольких видов новых измогли им освоиться с делом, а делий. В скором будущем в пропотом овладеть смежными про- дажу поступят сувенирный софессиями.

Ранской, организаторе всех ус- изделий будет выпушено сверх пехов коллектива. 14 лет трудит- плана. ся она на заводе, 12 из них возслуг начальника цеха Нины Ва- мары Федоровны Ранской.

А спросите у молодых литей- теля цехкома Веры Михайловны щиц Тани Бабчук и Вали Трут, Цесарь, работницы с участка ис-

— Тамара Федоровна нам на-

Сейчас коллектив работает над

суд «Сибирь», кружка «Ангар-Нельзя не сказать и о началь- ская», вазы для цветов, сувенир нике участка Тамаре Федоровне «Баргузин». Около 1000 единиц

мана. ...День и ночь бушует огонь в главляет участок товаров народ- печах обжига. Одна за другой ного потребления. Первой ее уче- идут вагонетки, неся из пламени ницей была А. А. Купрякова. Те- очень нужные нам чайники, кружперь она — передовик производ. ки, кувшины, кофейники... Плоства, передовым стал и весь уча- ды рук заводских умельцев, засток. Нисколько не умаляя за- мечательных женщин участка Та-

м. карпеченко.

программу пятилетки. По-ударному трудятся на своих участках прессовщина плиточного цеха Людмила Михеева (снимок вверху) и модельщик цеха санфаянсовых изделий Платон Чернышов.

Фото А. ХАМЗИНА.

тысяч, даже на миллионы рублей скильевны Мальцевой и председаша бригада предлагает, чтобы кажд дый коллектив открыл лицевой счпартии.

Все, что будет сделано сверх пла- предприятие гетические ресурсы, трудовые затраяд смен и дукции, мы считаем, должно быть ом выполнеи стать мерой участия в достойнойчас в целом тобы раньше

А тот, кто выйдет победителем эззводственную счет трудовых подарков съезду бу высокую честь подписать трудовой ска XXV съезду партии.

Предлагая открыть лицевые счета начать соревнование за право подпистваща бригада решила взять новые с

дого работающего в бригаде по 33 кв. м

ров, что составит около 140 квартир (в свидетельствует о Есть претензии к качеству услуг, кото-3. К открытию съезда за январь-фев всех ателье города рые выполняют службы горбыткомбината.

Таким будет трудовой подарок нашей опускается брак или шении добиваются хороших успехов. Они но сдержать свое слово мы сможем т ателье не расцени. шьют много новой обуви, еще больше ре-

по сдержать свое слово мы сложем т подведут смежники. От их работы завися Оропятся удовлетво-биться высокой производительности и оты населения. ДОКН по-прежнему поставляют половую икрорайон, дом 11, кв. 94) приводит к переделочным работам. За облье 12-го микрорайона приводит к переделочным расотам. За облье 12-го микроранова например, мы должны завершить отделичество работы заказчисих пор не закончило работы по вентив готового платья она водопровод и канализация, не выполнили возвращением денег ки МСУ-76, которые частенько исправляюсейчас А. С. Яковлева чання отделочных работ. которое удовлетворяет

Все это приводит к снижению прилось претерпеть. И чества, растрате государственных сром, не единичны думается с итать на на многих объектах, где нам предст только в том случае, нет тепла. Хотя все знают, что при сорошо, и в срок. Анне добъешься высокого качества, не пье «Аленушка» (кстато времеви на их обслуживание, огробовки затот коллекто времеви на их обслуживание, огробовки затот коллектовремения за принати

Поэтому мы обращаемся к вам, т казаля дату выполнеот вас конкретной помощи, уверены, каленушку». Ее здесь Если бы в социалистических областения учество от ставата партии, вы най кодите дней через ствах предприятии быта должное место отобеспечите нам фронт работ. Это буде происходят довольно водилось повышению культуры обслуживой подарок Ангарска XXV съезду Кые платья точно вания, то случаев со срывом сроков не

По поручению бригады коммуник устанавливается во было. ров-маляров СМУ-5 бригадир И орденов Октябрьской Революци Знамени.

СРОКИ

2. В оставшееся до конца года время РЧИТЕЛЬНОЕ ЗНАЧЕНИЕ. всех случаях не заказчиком, а мастерами. юсятся к каждому И здесь мы констатируем похожие явле-4. Все работы выполнить только с хоро настораживает то, ния. Бытовики в количественном отномонтируют, но со сроками и качеством здесь частенько бывают срывы. Вот А. К. Никонова пишет в редакцию уже дважды. И повод для жалобы у нее основательный. Еще в прошлом году она заказала себе в салоне № 2 горбыткомбината (квитанция № 431938) сапоги. До сих пор заказ не выполнен, деньги не вернули. Обещания принять меры, правда, со сторовы руководителей были, но сапоги-то так и не сшили. Наверняка салон № 2 выполняет план, без сомнения, работают эдесь знающие дело обувщики-модельеры, го времени на их обслуживание, огробоми. Заказ приняли. случай с заказом А. И. Никоновой не делает им чести.

Л. НИКОЛАЕВ.

С НОВОГО ГОДА-НОВЫЙ ПАСПОРТ

С ОГЛАСНО положению «О паспортной системе в СССР» выдача паспортов нового образца, а также обмен паспортов старого образца на новые для всех граждан СССР начнется с 1 января 1976 года и будет проводиться в течение шести лет — до 31 декабря 1981 года.

Паспорта нового образца будут выдаваться гражданам по месту их прописки через жилищно-коммунальные органы. Проживающие в домах, принадлежащих частным домовладельцам, представляют необходимые документы непосредственно в паспортное отделение ГОВД.

Жители сельской местности должны обращаться для оформления документов сельские и поселковые Сове-

Установлена следующая очередность выдачи паспортов нового образца: граждане рождения 1965—1960 годов получают паспорта нового образца по достижении 16 лет; 1959—1958—1957 годов рождения—по достижении 22, 23, 24 лет; 1956-1951 годов рождения — по достижении 25 лет; 1950-1945 годов рождения по достижении 31 года; 1944 —1941 годов рождения — по достижении 35 лет; 1940-1937 годов рождения - по достижении 39 лет; 1936-1931 годов рождения - по достиженин 45 лет; 1930-1927 годов рождения-по достижении 49 лет; 1926-1923 годов рождения — по достижении 53 лет; 1922-1911 годов рождения документируются новыми паспортами в 1980 году; 1910 года рождения и старше - в 1981 году.

Получают паспорта независимо от достижения установленного возраста граждане, уволенные в запас из Вооруженных Сил СССР, принятые в советское гражданство, а также прибывшие в СССР в порядке репатриации и изменившие в установленном порядке фамилии, имена, отче-

При выявлении неточностей в записях, негодности документов для пользования и при их утрате всем гражданам, проживающим как в городской, так и в сельской местности, необходимо заблаговременно подготовить необходимые документы, являющиеся основанием для выдачи паспортов нового образца и замены старого на новые, для

чего в необходимых случаях следует обращаться в органы загса по месту рождения для восстановления или уточнения данных: года, месяца рождения, а также фамилии, имени, отчества.

Краткосрочные паспорта прекращают свое действие с 1 января 1976 года.

Кроме документов, являющихся основанием для получения паспортов нового образца и замены старых паспортов на новые, граждане обязаны предъявить в жилищные организации, в паспортное отделение, а также в исполкомы сельских Советов депутатов трудящихся фотографические карточки размером 50х60 мм, соответствующие достигнутому возрасту.

Фотоснимки для новых паспортов будут выполнять фотографии № 1, 2, 3, 5, 7 и 8, которые расположены в кварталах 51, 73, 94, 211, 174-м и в 8-м микрорайоне.

к. литвинцев, начальник паспортного отделения Ангарского ГОВД. подполковник милиции.

В НЕСКОЛЬКО СТРОЧЕК

После летних каннкул возобновид свою работу клуб княголюбов «Данко», который организован при Домекниги. В атот раз перед собравшимися выступия книголюб Ю. И. Лукъянов, который интересно рассказая о аначении иллюстраций в книге и художниках-оформителях.

Были просмотрены и обли просмотрены и оссуждены многие книги, которые оформляли известные кудожники. В этом же месяще состоится еще одно заседание клуба «Данко». Приглашаются все

«Верный друг Санчо» — его новый широкоэкранный кинофильм Рижской миностудии. В нем рассказывается об интернациональной дружбе советских школьников. На прошлой неделе в кинотеатре «Юность» состоялась торжественная премьера нового фильма дая детей. Перед тем, как начался сеавс, выступили школьники с рассказом о крепнущих интернациональных связях.

ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ

СКОРО НА ЛЕД

Начались занятия детей секции фигурного катания ДК «Энергетик». При Дворце имеются лучшие в городе условия для занятий с начинающими фигуристами. В распоребят отличный спортзал с необходимым спортивным инвентарем, уютная раздевалка с выходом на лед. Здесь созданы все условия для повышения мастерства занимающихся не первый год и для тех, кто делает первые шаги на льду.

Запись в секцию производится ежедневно с 10 часов на вахте ДК «Энергетик».

С. ДМИТРИЕНКО, кандидат в мастера спорта по фигурному катанию.

Помогите следствию

4 сентября 1975 года в 21 час 10 мм нут на ул. Ворошилова, напротив трансагентства, легковой автомашиной был сбит гражданин Г. Граждан, видевших дапное происшествие или чтолибо знающих о нем, просим сообщить по телефону 4-39-42 или обратиться в 5-й кабинет Ангарского ГОВД (205-й квартал).

Редактор В. А. СТАРИКОВ,

проектировщиков строительства глубоко скорбит по поводу скоропостижной старейшего работника предприя-

AMBPOCOBA Николая Николаевича н. выражает искреннее соболезно-

Администрация, партком, завком комитет ВЛКСМ завода гидризвания глубоко скорбят по ду скоропостижной смерти быв-

его работника завода ЩУКИНА Ивана Захаровича выражают соболезнование родо м и близким покойного,

стронтельства глубоко скор-стронтельства глубоко скорфоллектив Ангарского делопроизводством канцеля-

АЛЕХИНОЙ

Нрины Владимировны ыражает соболезнование род-

оллектнв учителей и учащихся оды № 29 выражает соболезно-ание ученице 9-го «а» класса наковой Нре по поводу смерти

МОНАКОВА Владимира Васильевича.

Зак, 4370, Тирам 89 768

Книгоград

ВОЛШЕБНИК

На 40 языках народов СССР читают сказки великого датчанина Ганса Христиана Андерсена. Но без преувеличения можно сказать, что многие его сказки дети узнают раньше, чем научатся читать. Из поколения в поколение от бабушек и дедушек к внукам, от родителей к детям — переходят книги Андерсена. Им восхищались Лев Толстой и Максим Горький. Силой своего волшебного воображения он одушевлял окружающие вещи: уличный фонары, иголку, веленую ель, прекрасные розы. Сто лет прошло со дня смерти Андерсена, я

его сказки сохранили ту же прелесть, они учат людей быть добрыми и трудолюбивыми, ненавидеть вло и несправедливость. О том, как лю-бят его в СССР, говорят сами цифры: «Сказки и истории» издавались 400 раз. а общий тираж книг составил более 42 миллионов экземпляров. На снимке: книги Андерсена читают и дети,

оплена Это Нина Любимова Таня Вдовенко, за станувания выпустить 2,5 тысячи бигуди, но выпустить 2,5 тысячи бигуди, сейчас Таня Вдовенко. За смену им надо они готовят корпуса к наполнению 10-процентным раствором хло-

ристого кальция. В углу отделения уютно примостилась установка по наполнению баллончиков. Ремонтники и здесь приложили руку, механизировав этот процесс. А неподалеку пышет жаром термостенка, ненные корпуса бигуди проходят последнюю операцию-запайку. вот уже упакованная по 20 штук яркая продукция укладывается в бумажные мешки, отправляется по-требителю. А на рабочих местах растут новые горы изделий...

В соцобязательствах коллектива цеха на завершающий год пятилетки есть такой пункт: «выработать сверх плана товаров культурно-бытового назначения на сумму 5 тысяч рублей». Слово свое работники РМЦ сдержали обязательство выполнено досрочно. Чтобы достойно встретить предстоящий XXV съезд КПСС, коллектив обязуется до конца года выпустить дополнительно продукции культурно-бытового назначения еще на 2 тысячи рублей Это и булет трудовой подарок съезду.

А. ГРАФОВ.

ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ

После летних каникул вновь открылись двери университета марксизма-ленинизма. В большом зале Дворца культуры нефтехимиков собралось около 450 слушателей всех факультетов на свое первое занятие. С новым учебным годом поздравил собравшихся заведующий отделом агитации и пропаганды ГК КПСС В. П.

Директор университета Л. Д. Кононова рассказала слушателям о роли и значении университета на современном этапе. Она также кратко доложила об итогах работы УМЛ в прошлом учебном году и задачах на начавшийся.

Лектор областного комитета партии В. Ф. Мелентьев прочел лекцию о международном положении.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 18 СЕНТЯБРЯ 1-я программа (5-й канал)
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
11.50—Цв. тел. Программа документальных фильмов: «Встреча с Калугой». «Елей», «Белый Бакуриани».

12.45—«Рассказы о профессиях».
13.15—Цв. тел. Тираж «Спортлото» 13.40-«Шахматная школа».

14.15-Цв. тел. Концерт классической

14.45—«Стандарты п качество». 15.15—«Вариант «Омега». 4-я серия. 16.30—Цв. тел. Спортивная программа. ПОКАЗЫВАЕТ НРКУТСК

19.00—«Добрый вечер, село показывает москва село!». 20.10—«Стандарты в качество». 20.40—«Вариант «Омега». 4-я серня. 22.00—Цв. тел. Спортивная программа.

Ангарский УКП Иркутского института народного хозяйства объявляет прием на б-месячные подготовительные курсы для поступающих в институт по специальноющих в институт по специально-стям: «Экономика труда», «Бух-галтерский учет в промышленно-сти», «Экономика и организация строительства», «Экономика и ор-ганизация машиностроения». На-чало ванятий 1 октября. Прием заявлений до 30 сентября. Обращаться по адресу: Ангарск, ул. Октябрьская, М 54-а, УКП НИНХ. Телефов 2-28-94. (1588)

Сниму в аренду комнату или квартиру на одного человека на любой срок. Обращаться по адресу: 53-12-9 с 17 до 18 часов.

Комиссия решила

В опорном пункте № 5 состояс пьянством, возглавляемой старейшим работником стройки Н. Н. Григорьевым.

С краткой информацией о состоянии профилактической работы городе и задачах общественности в борьбе с пьянством и алкоголизвыступила инспектор лактики городского медвытрезвите-ля Р. Г. Черноусикова, а инспек-тор профилактики Ю. Н. Савкин тор профилактики Ю. Н. Савкин рассказал членам комиссия о мерах воздействия, применяемых к

пьяницам и алкоголикам.
Комиссия васлушала информацию начальника опорного пункта А. Г. Потеряхина о состоянии дел на территорци пункта. Участковый янспектор М. В. Субботии представил материал на гражданина К. А. Манытова, ингде не работающего. Манытов неоднократно доставлялся в «медаытрезвитель, ему было сделано официальное явление о трудоустройстве. ов не придал ему значения, прополжает пьянствовать, уклоняться от труда.

Комиссия постановила ходатайствовать перед народным судом о применении к К. А. Манытову мер принудительного лечения от ал-

вышивкой, замшей, кожей; в торговлю поступили отделочные цветы из джерси, из меха. Стала фабрика шить шубы из искусственного меха цех ширпотреба стал из отходов делать детские шапки и береты.

ликри воздушных

патова

опустившиеся ножницы наде-

вают полиэтиленовые трубки.

Пресс-форма плотно сдвигает-

ся. Начался процесс выдувания, то есть придания поли-

этилену нужной формы. А ру-

ки Марии Алпатовой тем вре-

менем успевают удалить об-

лой с готовых флаконов, отре-

гулировать реле времени нож-

ниц, чтобы края трубок не слипались. С самого основа-

ния работает в цехе М. Ал-

забарахлило, и тут же сле-сарь-наладчик Виктор Зыря-

нов подошел к нему. Стал ре-

Но вот в автомате что-то

форсунок

Это требует от членов бригады не только высокой квалификации, но и умения быстро переучиваться, осванвать новые операции, творчески подходить к тому же лоскуту, что идет из основных це-XOB.

- Цех ежегодно дает нам десять тысяч рублей прибыли, - говорит начальник планового отдела П А. Бечкова, - в лесятой пятилетке думаем расширять это производство за счет пристройки и соответстмент изделий. Б. ВИСЛИН. венно увеличивать ассорти-

Ангарская городская типография управления андательств.